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Prot. n. 181 / 2009 
 

Oggetto:  PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER INTERPELLANZA PARLAMENTARE 
      N.2-00424 - RICHIESTA DI SOSTEGNO AI PDL VVF PRESSO LA CAMERA.   

         

 Gentilissimo Onorevole TASSONE, 
 

 si fa seguito alle sollecitazioni a Lei inviate con nota CONAPO prot. n. 161/2009 del 
14/06/2009, contenente i motivi della protesta del 25/06/2009 presso la città dell’ Aquila indetta dal 
CONAPO Sindacato Autonomo Vigili del Fuoco.  
 A tal proposito, con la presente si esprimono pubblicamente i nostri ringraziamenti per aver 
raccolto le richieste CONAPO e per il Suo interessamento e la Sua vicinanza ai Vigili del Fuoco che, 
come Lei ben sa, sono il Corpo più bistrattato da tutti i Governi (qualsiasi colore politico). 
 La ringraziamo in particolare per la Sua interpellanza n. 2-00424 al Ministro dell’ Interno, che 
recepisce le nostre richieste e che abbiamo provveduto a divulgare in tutte le sedi dei Vigili del Fuoco 
d’Italia. 
 Cogliendo inoltre l’ occasione della presente, siamo a chiederLe ogni possibile Sua azione 
presso le sedi competenti atta a risolvere quanto patito dai Vigili del Fuoco, significando che, per 
parte sindacale, il CONAPO continuerà nella mobilitazione. 
 Per quanto attiene specificatamente la Camera dei Deputati Le segnaliamo, ai fini del Suo 
sostegno parlamentare,  e dell’ apposizione della firma, le analoghe proposte di legge: 
 

• C.1165 di iniziativa del Deputato Lucio BARANI (Popolo delle Libertà) 
Conferimento della qualità di forza di polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco e delega al 
Governo per la riforma del trattamento economico del personale, per la riforma del servizio 
volontario nel medesimo Corpo, nonché per l'immissione del personale volontario nei ruoli 
 

• C.1396 di iniziativa del Deputato Emerenzio BARBIERI (Popolo delle Libertà) 
Conferimento della qualità di forza di polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco e delega al 
Governo per la riforma del trattamento economico del personale, per la riforma del servizio 
volontario nel medesimo Corpo, nonché per l'immissione del personale volontario nei ruoli 
 

• C.1512 di iniziativa del Deputato Carmelo LO MONTE (Misto, MPA) 
Modifica all'articolo 16 della legge 1° aprile 1981, n. 121. Conferimento della qualità di forza di 
polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco 
 

• C.1638 di iniziativa del Deputato Basilio CATANOSO (Popolo delle Libertà) 
Conferimento della qualità di forza di polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco, riconoscimento 
della qualità di "lavoro usurante" per le attività svolte dal personale appartenente al medesimo 
Corpo e delega al Governo per la riforma del trattamento economico del personale, per la riforma 
del servizio volontario, nonché per l'immissione del personale volontario nei ruoli 
 

• C.1933 di iniziativa del Deputato Enrico LA LOGGIA (Popolo delle Libertà) 
Conferimento della qualità di forza di polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco 
 

• C.2543 di iniziativa del Deputato Emerenzio BARBIERI (Popolo delle Libertà) 
Modifica all'articolo 16 della legge 1° aprile 1981, n. 121. Conferimento della qualità di forza di 
polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco 
 

• C.2594 di iniziativa del Deputato Carmelo BRIGUGLIO (Popolo delle Libertà) 
Riconoscimento della qualità di forza di polizia al Corpo nazionale dei vigili del fuoco e del 
trattamento di "lavoro usurante" per le attività svolte dal personale appartenente al medesimo 
Corpo 

 

 La Saluto cordialmente.    Il Segretario Generale 
   CONAPO Sindacato Autonomo VVF 
    C.S.E. Antonio BRIZZI 

All’ Onorevole Mario TASSONE 
Gruppo Parlamentare UDC 
Camera dei Deputati - Piazza Montecitorio 
00187  ROMA

http://www.conapo.it/SG_162-09_G8_LAQUILA.pdf


 

 

Camera dei Deputati 
 

Atto Camera – Interpellanza 2-00424 
 

Legislatura: XVI  
 

Seduta di annuncio: 199 del 08/07/2009 
 
 
Presentata da    ON.LE MARIO TASSONE   UDC 
 
 
 
Al Ministro dell'interno, 
 
 
Il sottoscritto chiede di interpellare il Ministro dell'interno, per sapere - premesso che: 
 
i Vigili del Fuoco rappresentano ormai un insostituibile corpo di pubblica sicurezza 
cui però non viene corrisposto un trattamento pari a quello degli altri corpi dello Stato 
preposti alle medesime funzioni; 
essi, infatti, rischiano la vita come i colleghi delle forze di polizia ma con una 
retribuzione di circa 300 euro in meno al mese; 
oltre a non veder riconosciuto come usurante il proprio lavoro, sono costretti a 
lavorare cinque anni in più per poter arrivare al medesimo trattamento pensionistico 
dei propri colleghi; 
aggravano notevolmente la situazione appena descritta un sistema di avanzamenti 
professionali congelato da anni e gestito in modo superficiale (a differenza delle forze 
di polizia dove si è provveduto ad un riordino delle carriere), unitamente ad una 
sempre maggiore carenza di organico che aumenta a dismisura il rischio 
professionale -: 
 
- se non ritenga opportuno, attraverso il superamento delle accennate disparità, porre 
il Corpo nazionale dei vigili del fuoco in piena efficienza funzionale e lavorativa, al 
fine di migliorare la risposta in termini di sicurezza dei cittadini; 
 
- se non intenda procedere a nuove assunzioni di personale, con esaurimento di tutte 
le graduatorie vigenti. 
 
(2-00424) «Tassone». 




